

话题榜

“互联网+”时代,你在兼职吗?

调查显示,约有四成受访者有兼职经历,男性参与兼职比例更高

中国大约有四成人有同时从事两份工作的经历。近日,国内最大的人力资源服务商前程无忧发布了“职场人兼职情况”的调查报告。调查发现,随着互联网服务平台的涌现和价格竞争的激烈,兼职的门槛不断降低,兼职队伍不断扩大。其中超过半数人月兼职收入低于5000元。

约四成受访者有兼职经历

记者从调查报告中看到,从未有兼职经历的人占受访者人群55.3%,即44.7%的受访者目前兼职或者曾经兼职。鉴于朋友圈中的兼职比例和曾经兼职的比例都很高,保守估计,职场中至少三成人有兼职工作,而明确表示不考虑兼职的人不足4%。超过半数的人说,他们愿意每天花费2-4小时进行兼职工作,这个比例达到了52.0%。仅有8.9%的受访者愿意接受每天超过五小时的兼职工作。

据了解,此次兼职调查吸引了近6000名受访者,受访人群中31.7%工作时间不足3年,另有24.3%的资历在3到5年之间,这也显示出工作5年内的人群对兼职的兴趣和参与度最高。参加此次调查的受访者中75.3%的人目前月薪低于5000元。

热门兼职与互联网密切相关

在热门兼职中,排名前列的、兼职最多的8大工作依次是:网店/代购、兼职教师、文字类兼职、(专车)司机、礼仪/司仪、服务员/收银员、销售和会计/财务。

另外,对曾经有过和现在兼职的受访者统计显示,男性参与兼职比例稍高些。调查还发现,学历高者的兼职比例相对更多,这是因为熟悉在线营销、在线支付



和善于计算互联网平台的各种补贴的人更能够获得兼职机会。而更隐秘的利用个人的专业技能和经验的兼职也更倾向高学历者。

尽管兼职的目的是增加收入,但是多数受访者对兼职收入的预期并不高。其中41.7%的受访者对兼职的期望工资为2001-5000元,37.4%接受每月2000元以下的兼职月薪,低于受访者正式工作收入的一半。

将兴趣与特长变“钱途”

互联网平台的包容性,让更多人有机会将兴趣与特长变为“钱途”。

30岁的“秋妹”是一位NBA爱好者。平时,他是一位销售人员,不过,他没事就看国外体育论坛和网站,了解第一手篮球比赛信息。因为在篮球圈内有一定知名度,3年前他被推荐进入一个写手群,为一些网站写NBA消息,很多时候他还需要翻译国外网站的NBA信息。一般他是利用每天早上7点-8点这个时间段,差不多30分钟一篇文章,根据所写文章的字数和点击率进行综合考量,每月兼职能赚1500元左右。

“我一般是利用空余时间领任务做。”31岁的伍女士学的是平面设计,空余时间她喜欢上威客网去找些任务当作兼职,比如设计logo或者装修画图等等,不过,根据任务的不同兼职所得也不同。

互联网+提供更多兼职机会

前程无忧首席人力资源专家冯丽娟表示,目前的兼职主要集中在门槛不高并且能利用零散的业余时间的工作。比如:常见的代购和网店等。这与互联网平台提供的大量机会密切相关。其次,由于人工规模的成本和市场竞争,类似配送、餐饮服务等工作越来越频繁地使用非正式雇员,以降低管理和社保成本。值得注意的是,当前的兼职工作,普遍不提供对兼职者的安全保障,与兼职者签订劳务合同的比例非常低,上岗培训很少。一些兼职由于缺乏书面约定,兼职后拿不到回报时有发生,而且很难追究。另一方面,就业市场的供求结构和模式产生巨大变革,兼职越来越大众化,法律法规的边界将会更加明确,“灰色地带”亦将逐渐明朗。

华龙网

热搜 TOP

中国留学生家长耶鲁校园种菜获赞

美国耶鲁大学北部一处杂草丛生的荒地,如今却长满了韭菜、香菜等美国百姓闻所未闻的蔬菜。美联社7日发表一篇文章,颇为正面地报道了耶鲁大学不少中国留学生的父母在学校社区内开垦菜园的事,这也获得美国网友称赞。

@李飞飞:侧面反应了一个问题,都读大学了,生活还不能自理吗?还是父母太溺爱孩子。当然不管如何,为了他们的这份付出点赞。

@cekh0lj65:中国人就是勤劳。中国的种子到哪里都可以开花结果。

@我是大侠:不是孩子不能自理,而是老人不愿孤独,不想离开孩子。

@derekC:这些爹妈是陪读?这么多都是研究生,竟然还要父母陪读?在老外的社会,陪读可以是配偶子女,但若是父

母就很诡异了,老外小青年十几岁就可打工赚零用,十八岁就愿意脱离家庭了;我是就不同角度看事情,老人家种菜是好,但可放任小孩摸索生活,练就一个可面对生活的“完整”人。

@天使的心:我觉得这样很好,父母不用做空巢老人,美国有这个条件为什么不利用呢?

@123:一看就是退休了,宅在家不如种种菜,活动活动,对身体又好,还可以吃到天然食物,有什么不好,小孩去国外了,父母陪在身边有什么不好,哪个父母不想天天看到子女?蛮好的。

@宜然:大多都是退休老人,有条件为什么不可以随孩子一起住,住在一起并不是谁离不开谁,而是有种其乐融融的感觉,不是吗?

神吐槽

桃子软硬大战

@我与美食的日常:昨天下班和一同事到超市买水果,感叹超市水果种类很丰富的时候,我们正好走到了一卖桃子的摊子,我便跟旁边的同事说:“要不我们买些软桃子到办公室吃吧,真的很好吃!”一旁的同事有点讶异:“软桃子哪里好吃?脆桃子才是王道呀!”于是我们为此争论了好一会……难道软桃子不比脆桃子好吃?

@你别跑-我鞋掉了:软的好吃!尤其那种手能直接撕开皮的!硬的不甜,水不多,吃了牙酸还累!

@不妙:软的啊!脆的为什么不去吃苹果。

@饶阡陌:能轻松剥皮离核的软桃子才真美味!

@流-浪-家:软桃子,要把皮剥了,然后一口咬下去汁液充满了口腔,甜蜜的味道占据了你的味蕾。

@要起个一眼就能知道我是谁的名字:宁愿不甜也要脆的。

@荣荣酱快卖萌:脆桃子!嚼起来嘎嘣脆,有嚼劲清口,软桃子是什么?能吃吗?

@白久年糕吴诗心:脆的啊!软的为什么不去吃香蕉?

@迟暮橘子陆公子:当然脆桃子啊!软桃子一咬烂一手水嘀嗒下来淌一袖子很恶心好吗!

不能接受这是翡翠

@长歌也叫桌布子:我不能接受这是翡翠……绝!对!不!

@轩同学:雕刻师傅饿了吧……

@胖子的前途光芒四射:因为你不能接受它不能吃这个事实。

@guowings_:各位可以百度下红烧肉跟翡翠白菜。

@顾久卿i:这是一块从小励志长成一只鸡翅的吃货翡翠。

@你妈炸金花了:不是煎饺?

@冉小骆:这种玉叫鸡翅玉,因形似鸡翅而得名。通体乳



白色,有绿色通透成分的为上品。别问我怎么知道的,因为我也是乱编的。

@任显文_:这翡翠真鸡翅啊,都看饿了。

@我爱徐源vuv:胡闹,快把奥尔良还给肯德基。

涨姿势

生僻字在网络时代焕发第二春

这些字你能懂的有几个?

囧、槩、爻、莛、垚、囧、囧、囧、囧、囧……这些本是汉语中的生僻字,却由于构字方法较为奇特,在网络上被赋予新的意义,意外爆红,成为网民表达各种“很雷很霹雳”的情境时,爱用的“雷字”。但是你知道他们的本来读音和意思吗?近日,人民日报官方微博盘点了30个被冠以各种“最”字的生僻字,解读它们的本来读音和含义,得到数万网友追捧。

这里是其中的典型“雷字”,不妨用这些字拿来考考你的小伙伴,看他们认识几个?

囧 jiǒng

本义为“光明”。现在成为一种流行的表情符号,成为网络聊天中使用最频繁的字之一,它被赋予“郁闷、悲伤、无奈”之意。“囧”被形容为“21世纪最流行的

单个汉字”之一。

囧 kū 囧 lüè

仔细看看这两个字:两个口分别框住了四面八方,意为“围起来的草场”,念“枯略”,现用作地名。

爻 ni

这个字很好记,人掉水底下了,当然就是溺水,这个字就是“溺”的意思,读音也一样。前些天不少地区受“凤凰台风”的影响,瞬间狂风暴雨,路上的行人马上成了“水人”,网上就有人用这个字来表示。

垚 jiào

属于合成字,是只和要的组合。把“只要”两个字快速连读,就是它正确的读音。

莛 yin

原意为光明。“莛”的网络新

义:希望在竞争或对抗中一比高下。多用来形容一个人的斗志昂扬、热血沸腾等诸多意。

槩 méi

古同梅。由于“槩”字由两个“呆”字组成,于是在网络语言里用来形容人“很傻很天真”。

天 tiān

同天。当“天”在网络上大行其道时,让很多网友不禁大呼“噢,我的天啊!”网络用语中常将这个字从上往下念,误用此字作王八解。

砾 lè

这个字南京人最熟悉,是2014年南京青奥会吉祥物。

龔 biào

龔字表示为不要的意思。在河南南阳也有“biao”一读音,龔人,寓意骗人的意思。